

ОТЗЫВ
НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ ДОКТОРА ЮРИДИЧЕСКИХ
НАУК, ПРОФЕССОРА ТРУНЦЕВСКОГО Ю.В. НА ДИССЕРТАЦИЮ
КАЛИНИНОЙ НАТАЛЬИ СЕРГЕЕВНЫ
НА ТЕМУ: «ПРАВОВЫЕ И ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ОСНОВЫ
РЕАЛИЗАЦИИ СУДЕБНОЙ ВЛАСТИ В РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ», ПРЕДСТАВЛЕННУЮ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ
СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 12.00.11– СУДЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ;
ПРОКУРОРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ; ПРАВОЗАЩИТНАЯ
И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Представленная Н.С. Калининой диссертационная работа «Правовые и организационные основы реализации судебной власти в Российской Федерации» выполнена на актуальную тему, содержит элементы научной новизны и имеет большое теоретическое и практическое значение.

Судебная власть определяется как самостоятельная ветвь государственной власти, осуществляющая наряду с законодательной и исполнительной властью свойственные только ей функции: защиту основ государственного строя, прав и свобод граждан государственную целостностью и т.д. Выполнение данных функций реализуется с помощью демократических принципов беспристрастно и объективно.

Конституции большинства зарубежных государств содержат положения о важной роли судебной власти в жизни страны и ставят суды именно в ту плоскость, позволяющую им разрешать такие споры, которые не подведомственны другим ветвям власти.

Главная цель деятельности судебной власти: не установление общих правил поведения (как власти законодательной), не исполнительно-распорядительная деятельность (как ветви исполнительной власти), а разрешение (в судебном порядке) конфликтов в обществе. Своеволию судебной власти противостоят: связанность правосудия волей законодателя; недопустимость отступления от процессуальных норм.

Сила судебной власти, ее роль в обществе связана с моральным фактором - уважением суда и его решений населением, с уровнем политической и правовой культуры общества.

Развитие организационных основ судебной системы, совершенствование ее кадрового и финансового обеспечения, достижение открытости и прозрачности судебной системы, усиление гарантий самостоятельности судов и независимости судей являются неперенными

условиями обеспечения функционирования демократического правового государства. Требуется расширение сферы судебной защиты прав и свобод граждан, повышение доступности правосудия.

В этой связи диссертация Н.С. Калининой является самостоятельным, завершенным исследованием актуальной научной проблемы организации деятельности судов по реализации судебной власти, вносит определенный вклад в решение этой крупной научной задачи и содержит элементы научной новизны. Диссертация является одним из первых исследований, направленных на создание целостной системы признаков правосудия как формы осуществления судебной власти.

Несомненным достоинством работы является умелое использование соискателем материалов правоприменительной практики, которые иллюстрируют теоретические выводы автора и позволяют ему выработать конкретные предложения по совершенствованию действующего процессуального законодательства, в части способствования выявлению и устранению судами причин и условий совершения преступлений для эффективной реализации судебной власти. Работа имеет как теоретическую, так и прикладную значимость. При процессуальном осмыслении конституционного, уголовного и гражданского судопроизводства как формы выражения судебной власти, автором приводятся все имеющиеся в юридической науке точки зрения по исследуемому вопросу. В диссертации содержится ранее не нашедшая отражения в литературе по теории судебного права информация, обосновывающая реализацию судебной власти через деятельность судебной системы Российской Федерации.

Необходимо отметить хороший стиль изложения материала, умелое оперирование литературными источниками. Исследование проведено на высоком теоретико-методологическом уровне. Автореферат написан хорошим литературным языком и отражает основное содержание диссертационного исследования.

За время работы над диссертационным исследованием Н.С. Калинина проявила себя инициативным исследователем, владеющим современным научным инструментарием, способным самостоятельно решать научные задачи, а также доказала свою дисциплинированность, целеустремленность, ответственность и трудолюбие.

Калинина Н.С. успешно сдала все экзамены кандидатского минимума, опубликовала материалы диссертации в научных изданиях, включая журналы из перечня ВАК РФ.

Вывод: диссертационное исследование Калининой Натальи Сергеевны на тему: «Правовые и организационные основы реализации судебной власти в Российской Федерации» имеет теоретическую и практическую значимость, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней), и может быть представлена на рассмотрение в диссертационный совет.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой уголовно-правовых
и специальных дисциплин
АНО ВПО «Московский гуманитарный университет»,
доктор юридических наук,
профессор

Ю.В. Трунцевский

111395, г. Москва, ул. Юности, 5.
+7 (499) 374-73-80
kafedraup@mosgu.ru

Подпись.....*Трунцевского Ю.В.*
УДОСТОВЕРЯЮ
Нач. Управления персоналом
Московского
гуманитарного университета
.....*15 мая 2014г.*.....

**СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ
САЛОХИНА А.В.**

